

强化服务职能,规范监管方式

《西藏自治区人力资源市场条例》8月1日施行

商报讯(记者 旦增玉珍)7月24日,记者从新闻发布会上获悉,为发展和完善人力资源市场,不断优化人力资源配置、促进就业创业,推动我区经济社会高质量发展,2024年5月30日,我区制定颁布《西藏自治区人力资源市场条例》(以下简称《条例》),将于8月1日起正式施行。

《条例》的实施,标志着西藏自治区人力资源市场正式步入法治化轨道,不仅强化了服务职能,规范了监管方式,更以法治力量引领市场健康发展,为西藏实现高质量发展奠定基础,成为全国第14个出台相关地方性法规的省(市、自治区)。

西藏自治区人力资源和社会保障厅党组成员、副厅长邵昌在发布会上介绍了制定《条例》的背景、颁布的重要意义以及《条例》主要内容和特点等。据介绍,《条例》分为总则、人力资源市场培育、人力资源服务机构、人力资源市场活动规范、监管管理、法律责任、附则等七章共四十五条,主要对市场培育、市场主体、市场活动、市场服务、市场监管等方面作了具体规定,是新时代推进我区人力资源市场建设的基本依据和根本准则。

值得一提的是,《条例》深入贯彻“放管服”改革精神,通过实施人力资源服务许可告知承诺制、下放审批权限、压缩办理时限等措

施,大幅提升了行政效率与市场响应速度。同时,积极鼓励社会力量参与人力资源市场建设,对入驻产业园及提供公益性服务的人力资源服务机构给予政策扶持,有力推动了行业的集聚化、专业化发展。

据介绍,2018年,我区出台了《西藏自治区人力资源服务机构市场管理暂行办法》,设定人力资源市场建设管理基本制度框架。近年来,随着我区经济社会高速发展,原《暂行办法》已经无法适应经济社会发展的新要求,亟需根据新形势、新规定、新要求制定出台新的政策法规,为我区人力资源市场发展提供有力的法治保障。《条例》进一步突出重

点、明确职责、理顺机制、规范秩序,着重强化政府对人力资源市场的服务职能,并切实加强人力资源服务机构的监管力度,同时,大力加强对人力资源市场主体活动的规范管理。《条例》规范求职者、用人单位、人力资源服务机构的权利,保障市场主体合法权益,进一步健全了监管体制,强化政府监管职责。

邵昌表示,《条例》颁布实施后,自治区人力资源和社会保障厅将把学习、宣传、贯彻《条例》作为当前和今后一项重要工作来抓,加强与各地各部门协作配合,加强学习培训,广泛宣传,努力推进人力资源产业园建设,确保各项工作落到实处。

到馆6.4万余人次,办证2076张

拉萨市图书馆“一岁”了

2024年7月24日,拉萨市图书馆迎来开馆一周年。这座坐落在拉萨的知识殿堂,不仅承载着传承文化的重任,更成为了读者心灵的栖息地。一年来,拉萨市图书馆以丰富的藏书、温馨的阅读环境,以及多样的文化活动,滋养了无数求知若渴的心灵……

文/记者 赵越 图/记者 余书丹

据悉,拉萨市图书馆总建筑面积775422平方米,主体建筑共分6层,拥有阅览座位2000余个,可同时接待2000余人。内含宽敞明亮的阅览室、舒适安静的自习室、先进的借阅设备和丰富的图书馆藏。设有党建图书阅览室、自然科学专题馆、社会科学专题馆等。尤其是自然科学专题馆的设置,紧密结合了全民科学技术普及需求,运用网络云平台、线上数字体验空间、线上线下结合的网络课堂等突破传统公共文化服务空间和时间的制约,让读者可以随时随地享受公共文化服务,为图书馆实现组织辅导读者、开展科普、文化活动,丰富群众文化生活等职能提供科学的技术支持,努力把图书馆打造成为拉萨市的文献信息中心、公共文化活动和市民阅读中心。

拉萨市文化和旅游局党组书记、副局长拉珍介绍,拉萨市图书馆自开馆之日起,便致力于“书香拉萨”的建设,现已发展成为拥有30万余册纸质图书与约95200册电子书的综合性知识宝库。拉萨市图书馆还特别委托南京图书馆,以珍贵古籍为蓝本,精心制作了48册西藏内容古籍的影印本及12册数字资源(含版权),并成功将《复兴文库》纳入馆藏,进一步丰富了文化资源的多样性。

开馆一年来,拉萨市图书馆吸引了超过64万人次的读者到访,累计发放借阅证2076张,图书借阅量达到4853册次。同时,该馆已建成16个分馆和5个图书流通服务点,极大地便利了读者的阅读需求。“拉萨市图书馆开馆一年以来,给我们提供了一个很好的阅读场所。在这里,每本书都像是久别重逢的老

友,让人心安,收获满满。”拉萨市图书馆读者陈涛说。

在推动全民阅读方面,拉萨市图书馆更是不遗余力,一年来共举办了超过1000场次的各类阅读活动,吸引了超过270万人次的热情参与,营造了浓厚的文化氛围。尤为值得一提的是,拉萨市图书馆参与的“春雨工程”——文化和旅游“悦”读志愿服务结对合作项目,凭借其卓越的表现,荣获了文化和旅游部办公厅、国家民委办公厅联合颁发的2023年“春雨工程”——文化和旅游志愿服务边疆行计划优秀项目称号,这是对拉萨市图书馆工作的高度认可与肯定。

此外,拉萨市图书馆紧跟时代步伐,计划于近期推出一个全新的24小时智慧图书馆。拉萨市图书馆馆长朱纯琳介绍了24小时智慧图书馆的功能和亮点:“这里不仅有满足现代需求的电子阅览区,也有展示西藏丰富文化的文旅展示屏,以及供读者朗读使用的静谧朗读亭等。”24小时智慧图书馆利用生物识别技术、自动化控制技术、大数据及多媒体技术等,构建了一套高效的自助图书管理系统,可实现图书的自助借阅、归还等。图书展示区还配备了智能书架,通过RFID图书定位系统,读者可以快速找到所需图书的位置,提高了借阅效率。同时,智慧墙实时更新文化资讯,大数据系统实时发布借阅和阅读数据,帮助读者随时掌握图书馆动态。智能机器人馆员的加入,更是为图书馆增添了一抹未来科技的色彩,它们全天候在线,提供导航与咨询服务,让读者的阅读之旅更加顺畅。



拉萨市图书馆开馆一周年活动现场。

进入拉萨市图书馆,要注意什么?

拉萨市图书馆温馨提示大家,保持举止文明,入馆时着装整洁,不穿拖鞋、背心,不得在馆内大声喧哗,严禁携带宠物入馆。严禁携带易燃、易爆等危险品入馆,馆内严禁吸烟和使用明火。保持环境整洁,禁止随地吐痰、乱丢纸屑杂物;严禁在阅览区吃东西、喝饮料;严禁损坏馆内图书、桌椅、书架、计算机等公共财物。保持安静,自觉将移动通讯设备调至静音状态,阅读区域不得拍照。随身携带的物品寄放到免费存包处,勿将包和自带书刊、资料等带入借阅室(自修室除外,0-6岁儿童室限定带包的尺寸不超过32K)。自觉遵守公共秩序,办证、上机和借还书时请自觉排队。自觉遵守各项规章制度,配合工作人员管理。馆内所有借阅室均需凭证入内。团体参观者,请提前与馆长办公室联系。该馆服务咨询电话:0891-6639188。

关于公开比选招标代理机构的公告

根据项目需求,为进一步规范项目管理,本着公平、公正、公开和择优原则公开比选方式确定招标代理机构,诚邀符合条件的招标代理机构踊跃参与,现公告如下:

一、项目基本情况

- 项目名称:金谷格桑水岸建设项目全过程工程咨询服务单位的招标代理机构。
- 方式:公开比选。

二、项目内容及需求

本项目共一个包,比选1家招标代理机构。负责制定招标方案、协助办理相关核准手续,编制和发布招标公告,组织资格评审、编制发放招标文件,组织开评标活动以及招标人委托的其他工作。具体内容以招标人明确的具体项目信息为准,服务要求以招标代理服务合同约定为准。

三、代理机构参加本次比选活动报名需提供以下材料

- 具有独立承担民事责任的能力;提供合法有效的营业执照、组织机构代码证、税务登记证(或提供三证合一证件)、基本户开户许可证复印件加盖公章及授权委托书原件;
- 供应商参加采购活动前三年内,在经营活动中没有重大违法记录(提供承诺函);
- 供应商未被列入信用中国网(www.creditchina.gov.cn)“记录失信被执行人或重大税收违法失信主体或政府采购严重违法失信行为”记录名单;未在中国政府采购网(www.ccgp.gov.cn)和军队采购网(www.plap.mil.cn)暂停名单内或失信名单禁入处罚期和处罚范围内。以招标代理机构于报价截止日当天查询结果为准,如相关失信记录已失效,投标人需提供相关证明材料;
- 2022年至今代理全国范围内1亿元(含)以上项目或在藏分支机构代理我区1亿元(含)以上项目的业绩证明材料;
- 在拉萨市具有完善的办公场所,应具备开标室、评标室、监标室、监控设备(包括拾音器、屏蔽器等)及配套场地设施,提供房屋产权证;

- 单位负责人为同一人或者存在直接控股、管理关系的不同供应商,不得同时参加本采购项目投标;
- 非外资(含港澳台)独资或控股;
- 投标人已完成西藏自治区财政厅采购代理机构名录登记;
- 本次比选不接受资格类型相同的招标代理机构组成联合体参加。

注:以上资格要求为本次比选应具备的基本条件,请按照以上规定递交资格证明文件,胶装密封成册并加盖单位鲜章。

四、比选文件获取方式、时间、地点

递交资格证明文件时间:自2024年7月25日至2024年7月28日,每天10:00-12:00,16:00-18:00(北京时间),在西藏金谷饭店有限责任公司项目部报名,经资质审核取得报名资格后,现场获取比选文件,比选文件不收取费用,本次公开比选不接受邮寄报名。

五、响应文件截止时间

2024年7月29日17:00(北京时间)。

六、递交响应文件地点

西藏金谷饭店有限责任公司项目部

七、评分方式

比选严格按照比选文件的要求和条件进行。采用综合评分法,对得分前三名的在西藏金谷饭店有限责任公司公示3天,公示无异议后,排名第一名的确定为中标代理机构。公示存在异议的并经查证属实,按照排名先后依次递补确定中标代理机构。

八、联系方式

联系人:强巴群培

联系电话:18989013064